



felül nővel 41 esetben. Hatvan éven felüli férfi egybevétele 20 éven aluli nővel 11, 20-24 éves nővel 24, 24-30 éves nővel 50, 30-40 éves nővel 115, 40-50 éves nővel 501, ötven éven felüli nővel 912 esetben. E számok az utóbbi öt évi ciklusban nem nagyon térnek el a többi évek számadataitól.

Született 1885-ben 335,893 fiú és 319,218 leány, összesen tehát 655,111 gyermek. Elve született ezek közül törvényes ágyból 301,820 fiú, 287,636 leány; nem törvényes ágyból 27,394 fiú és 26,384 leány. Halva született törvényes ágyból 5740 fiú, 4400 leány; nem törvényes ágyból 939 fiú és 798 leány. A legtöbb fiú született márciusban: 30,217; s ugyane hónapban a legtöbb leány: 28,689. A fiúk száma minden hónapban meghaladja a lányok számát.

Iker született 1885-ben 8238 esetben; hármas szülés volt 97, többszörös szülés 3. A halálos esetek száma 1885-ben 474,238 volt; ezek közül 243,489 férfi és 230,749 nő. E fősszeg a megelőző két évhez képest 10-12,000 szaporodást mutat. Gyermek 1885-ben az ötödik életéig meghalt 250,163 és pedig fiú 131,813, leány 118,350. Ezek közül törvénytelen ágyból származott 11,764 fiú és 10,958 leány.

A népesség száma 1885-ben a szorosabb értelemben vett Magyarországon volt 14,522,149. Fiumében és kerületében 22,001, Horvát-Szlavonországban 2,025,996. — Összesen tehát 16,570,148 fő. Az 1880-81-ki népszámlálás szerint a sz. István koronaországainak fősszege 15,642,102 főt tett ki.

Házasság esett 1881-ben Magyarországon minden 101 lélekre. Fiumében 76, Horvát-Szlavonországban 88 lélekre egy; és így sz. István koronája országában egy házasság 99 lélekre esett; születés pedig 22 lélekre egy. Levonva a halálozást, a születési többlet 214,460, azaz 1,31%.

Megyei gazdasági kiállítás.

Kabán, f. é. aug. 25-én.

A hajdumegyei gazdasági egyesület, melynek élén Gróf Zichy Géza mint elnök, Rácz Gyula alispán alelnök, Kovács István pénztáros és Czajlik István titkár állnak, e napon tartá, illetve rendezé szarvasmarha, sertés kiállítását és szántás versenyt. A bíráló bizottság következőkből alakult.

I. Szarvasmarha: Rácz Gy. elnöke alatt Ujvári Belánási, Léva Márton h.-bőszörményi, G. Tóth Mihály szoboszló, Ludmán Lajos nádudvari, Bogdán Gábor földesi, Mácsay József kabai és Kasztli László teteltleni lakosok. Titkár: Czajlik István.

II. A sertések: Lukács Dezső elnöke alatt Nagy Kálmán nánsi, Ványi Sándor földesi, Egri Dániel teteltleni, Várhelyi István szovati, Sági Lajos kabai, Gáti János szoboszló s Juhász Mihály kabai lakosok. Titkár: Czajlik István.

III. Szántás verseny: Csapó István elnöke mellett Lipovniczky Imre p. hadányi, Szöllösi Imre földesi, Soltész László szoboszló, id. Sós István szoboszló, Kapus Bálint szovati, Fischbein Ignác nádudvari, Domokos János földesi lakosok, titkár Czajlik István.

Mar kora reggel nagy neptömeg gyűlt egybe a meg Kabán ez első kiállítás megszemlélésére.

A „DEBRECZEN” TÁRCZAJA.

Vajda János költeményeiből.

Füdői emlékek. Az emelvényen, simítványon Találkozunk minduntalan. Nézelk ováron szólni vágyón, És mindamellét szóltalan.

Ha eltűnsz egy egy pillanatra, S nem látlak, majd elolvadok. Szemeidet rám ragyogtatva, Ajkam, szívem dermedt, fagyott.

Irgylett, boldog átlag lelkek Vesznek körül, — könnyű nekik! A vallomást, hogyan szeretnek, Levelező könyvből szedik.

Mit mondták én?! — Oh e dolognak A vége még botrány leszen. A lábaim már úgy inognak. Atlas se bírja el szívem!

Kétségbe esve, elbolyongva, Hol senki nem jár, egyedül, Szerelmem a sűrű vadonba Vigaszt keresve menekül.

Csendes, homályos renetegbe Egy régi várnak romja, im. Leülök a profán jelenbe Melázó omladéka.

Elmélyedek a messze multba, Midőn telt szívű lovagok A szépek lábához borulva Nyögtek: szeress vagy meghalok!

És elég volt a szépek ennyi; A lovag is célt ért vele. Ki nem nevette érte senki, S a rendőr sem fülelte le.

lélésére. Az idő boros volt még mikor a szántásverseny tartatott, de midőn úgy 10 óra felé járt az idő, szépen kiderült és sajnos tekintett a Mária Theresia engedelméből az egyház hívek költségén, még 1777. évben épült, 1802. 1831. és 1854. években megrenováltott, azonban mindannak dacára még most is renoválatlan nagy ev. ref. toronyra, de annál örömteltes arcuzattal később a vasut mellett elterülő síkon egybegyűlt szép kabai, földesi, teteltleni hölgyekre, keresve keresvén ott a távolabbi megyei községekből el nem jövő hasonlót, mi közben megkezdődött a szemle és bírálat, s az eredmény következő lett: Díjat nyertek:

Tenyész-teneneknél: 1. ső díjat 3 drb. m. kir. aranyat Kasztli László, 2-ik díjat 2 drb. aranyat, Lojka Károly Teteltlenről; 3-ik díjat 1 drb. aranyat, Ványi Sándor Földesről. b) Három éves üszök és bikakért 1-ső díjat 3 drb. aranyat Ludmán Lajos Nádudvarról bikakért; 2-ik díjat 2 drb. aranyat Nagy Marton Kabáról üszöért; 3-ik díjat 1 aranyat Nagy Balázs Kabáról üszöért c) Két éves üszök és bikakért 1-ső díjat 3 darab aranyat Lukács Dezső Nádudvarról üszöért, 2-ik díjat 2 drb. aranyat Mocsy Sándorné Kabáról üszöért, 3-ik díjat 1 aranyat Cseke Jánosné Kabáról üszöért. d) Ezeket kivül díszoklevéllel kitüntetni határozatot Ludmán Lajos tenyész-teneni után, Kasztli László 2 éves üsző után, Lukács Dezső tenyész-teneni után

Sertéseknel 1-ső díj 3 arany Stern Jakab (ki azonban azt az egylet részére visszatadta) 2. díj 2 arany Ludmán L. 3-ik díj 1 arany Nagy Károly Kabáról; tenyész kanoknál 1. díj 3 db. arany. Dobi Sándor Nádudvarról, 2-ik díj 2 arany Bogdán Gábor Földesről, 3-ik díjat 1 aranyat. Halász Péter Kabáról. Oklevele érdemestettük: Lukács Dezső Stern Jakab, Dobi Sándor és Nagy Imre közeik után.

Ekeversenynek, az egyes ekeknél díjra érdemestettek a) az ökrök által vonott ekeknél 1-ső díjra 15 frt, Szilágyi András Stern Jakab cseledje, 2-ik díjra 10 frt, Varga Márton, 3-ik díjra 5 frt, Vig István Stern cseledje. b) Lovak által vonott egyes ekeknél 1-ső díjra 15 frt Gere Mátyás, 2-ik díjra 10 frt Molnár József, 3-ik díjra Szegi Imre. c) A kettős ekeknél 1-ső díjra 15 frt, Tóth László Ványi Sándor cseledje 2-ik díjra 10 frt Nagy József, gróf Zichy Géza cseledje, 3-ik díjra 5 frt, Sallai Gábor, Dobi Sándor cseledje, összesen 14-en pályáztak

A díj kiosztásánál személyesen jelen volt Gróf Degenfeld József főispán is, s midőn delután 2 óra volt az ünnepélyes díj kiosztás veget érven, a bizottsági tagok helybe, i és vidéki vendégek bementek a városba, a községi új iskolába, hol már várt a gazdag ebéd, mit Vilmos Lajos debreczeni vendéglős kitünően látott el és szolgáltott ki. Az ebéd alatt megkezdődtek a szokásos tosztok ő felsége a király, a távollevő egyleti elnök gróf Zichy Gézaért — ki távirattal fejezte ki sajnálatát az ünnepélyen részt nem vehetéseért, — a főispán, alispán, titkár, főbizottsági elnök Szinay Károly s többek eltevével, s amennyiben épen Lajos napja volt, Csapó István indítványára Kossuth Lajos házában nagy fia egészségéért is.

Az ebéd alatt, mely d. u. 5 óráig tartott Magyar i testvérek debreczeni kitünő bandája hozta a jó magyar nótákat.

II. Szerelem hatalma.

Hiába lettel nagy, dicső hős, Padisah vagy orosz cár, dolyfős, Ki nabucoi éretében Nem tudja már, hogy hova lépjen

Szívedben újuló tavasszal Találkozol egy gyermekarecal, Ki rózsaláncot vet nyakadba Bár láthatatlan, s meg vagy fogva.

Ki ura vagy a seregeknek, Kit népek, országok rettegnek, E szép szemek egy sugarától Remegsz, a földön csuszol-mászol.

Nyögsz térdre esve, jársz négy-kézaláb; Nyom a fejedre csörgő szipkát. Csinal boldog nagy boldogot, És okosan, mert így vagy boldog

Ne bánd, akarki vagy, barátom, Hogy így van itt e szép világom. Hogy e kicsiny bársony kacskókák E kerek földet kormányozzák.

Hogy egy parányi, láthatatlan Szikrában olyan hatalom van. A dinamitnak egy morzsája. Nagyobb ur, mint a Himalája.

Tövébe hogy ha akna furva, Egy öntudatlan gyermek ujjá Érintse meg és hurrah egyben A Csimborasszo légbe röppen.

Füdői élet.

Füdüri irok, melynek életfolyta csak a tudós ásványvizet füdüri irok irt könyvekben olvasható, évenkénti eseményei, körülményei, eseményei és gyógyerejéről némán hallgatnak a

Mit is mondott a kabai asszony? nem elég az hogy a cigány huzza, hátha megpróbálnánk egy kicsit mozogni is. Ugy is lett; este 7 órakor megkezdődött a táncvigalom és amugy magyaron tartott — az kivilágos virradtig, hogy is ne? mikor oly sok gyönyörű magyarnó volt jelen, kik közül felemelteni kívánjuk: Szöllösi Imréné és Ványi Erzsébet (Földes), Lojka Károlyné és leánya Gizella (Teteltlen), Oláh Imréné (Nádudvar), öz. Zivuska Ferenczné, Mácsay Ida és Téth Róza (Debreczen), Dr. Nagy Károlyné (Szoboszló), Cseh Matild (N. Bajom), Mácsay Józsefné és leánya Mariska és Ziza, öz. Mocsy Sándorné és Mocsy Irma Horváth Kálmánné, Sztarill Ilona, Dr. Nagel Sándorné, öz. Szaniszló Gáborné Dávidházi Jánosné, Kiss Károlyné, Tözsér Sándorné, Benedek Ferenczné, Várad Antalné, és Szabó Lajosné stb. Kabáról.

HELYI HIREK.

Egy huszár öngyilkossága. Tegnap délelben, éppen mialatt a „Korona” éttermében egy a közös, mint a honvédhadsereg törzstisztyei együtt ebédelték, egy közhuszár jelentést tett a főorvosnál, hogy Csele Ábrahám a János 15-ik huszárezredbeli katona, a paterfia-utcai lakásánál levő istállóban saját löfegyverével öngyilkossági szándékából magába lött. Az ebédlő tisztek körében általános megdöbbenést keltett a hír s a főorvos a jelentés vétele után azonnal a helyszínre sietett, hol a végvonaglásban levő szerencsétlen ember maga adhatta elő öngyilkosságának okát. Azt állította ugyanis, — hogy gyögyíthatlan betegsége melylyel mégis csakugy volt kényszerülve szolgálni, mint más, oka öngyilkosságának. A borzasztó kinokot kiálló huszár a katonai kórházba szállították, hol a megejtett orvosi vizsgálat kiderítette, miszerint baloldali, közvetlen a test közepében elhelyezett fegyver golyója a szív alatt hatolt be, és életveszélyes s néhány órai szenvedés után jobblette szenderül Este 8 óra után jelentés érkezett a főorvoshoz, hogy Csele Ábrahám János, öngyilkos huszár néhány percel elelőtt meghalt. Általános részvételt keltett a hír az öngyilkos társai körében, akik a fiatal huszár igen szerették. 1887-beli regruta volt s 18 éves. A katonaság körébe a pályát megkedvelve önként állott be.

Váro i közgyűlés. Tegnap délelőtt mintegy félórát tartó rendkívüli közgyűlés tartott a városháza nagytermében, nem nagy érdeklődés mellett. A hozott határozatok közül nevezetesebbek: a közválagóhid ügyében a miniszterium leiratának elfogadása, mely szerint a közválagóhid övévi aug. 1-én megnyitandó lesz. — A 16-és szarvasmarhavásárok napjai jövőben ugy fognak szabályoztatni, hogy azok országos vásár alkalmával ne mint eddig, egy időben, hanem külön napon kint, meg pedig a lovásár vasárnap és hétfőn a baromvásár hétfőn és kedden tartassanak. — A törvény értelmében kisorsolt 44 bizottsági tag helyett az új választászept. 22-rő tüzett ki mind a hat kerületben.

A városi bizottsági tagok névsorából a törvény értelmében a szokásos sorsolás meg

ejtetvén, kisorsoltattak: I. ker. Beke Mihály, Szegedi Dániel, Borbély Imre, Mayer Ferenc, Szabó József, Szűcs Mihály, Veress István. — II. ker. Kertész János, Sebess György, Csobán István, Polgári Sándor, Szikszay Lajos, Kozma János, Pongó Lajos — III. ker. Bácsi László, Polgári János, Bácsi András, Bácsi Ferenc, dr. Szántay Károly, dr. Ozory István — IV. ker. Boros László, dr. Legányi Gyula, Szőke István, Altöldi Gábor, Boros Sándor, Bartha Dániel, Erdei Pál. — V. ker. Nemes Kálmán, Kuczik Gábor, Csáthy Károly, Szakszó Rezső, Nánási Ferenc, Ungvári András, Rác György. — VI. ker. K. Tóth Mihály, Jóna Dániel, Körössi Sándor, Hajdu Ignác, Szakszó Rezső, Nánási Ferenc, Ungvári András, Rác György. — VII. ker. K. Tóth Mihály, Jóna Dániel, Körössi Sándor, Hajdu Ignác, Szakszó Rezső, Nánási Ferenc, Ungvári András, Rác György. — VIII. ker. K. Tóth Mihály, Jóna Dániel, Körössi Sándor, Hajdu Ignác, Szakszó Rezső, Nánási Ferenc, Ungvári András, Rác György. — IX. ker. K. Tóth Mihály, Jóna Dániel, Körössi Sándor, Hajdu Ignác, Szakszó Rezső, Nánási Ferenc, Ungvári András, Rác György. — X. ker. K. Tóth Mihály, Jóna Dániel, Körössi Sándor, Hajdu Ignác, Szakszó Rezső, Nánási Ferenc, Ungvári András, Rác György.

Lajos napja Hajdu-Böszörményből értesítenek minket, hogy a függetlenség és 48-as párt Kossuth Lajos nagy hazánkfi nevenapját e hó 25-ik napja estében a vendégfogadóban ünnepelte meg és ez alkalomból a következő sürgönyt küldte: „Hajdu-Böszörmény város polgársága, nevenapja alkalmából szerencsekívánatát küldi és kívánja, hogy eszméje dalra juttatását érje meg. — Csütörtökön délelben, Kossuth Lajos napjának alkalmára, az egyházközség közgyűlés meg itt időző tagjai közül mintegy ötvenen, társas ebédre gyűltek össze a „Kis pipa” vendéglőben. A lakomán részt ettek: Vályi János főgondnok Kiss Áron esperes, Kiss Albert ref. lelkes és országgy. képviselő, Illyés Balint országgy. képviselő, Farkas Antal világi főjegyző, Tóth Sámuel egyházi főjegyző, dr. Kovács Sándor akadémikus, tanár, dr. Szikszay József honvéd törzserős, Beke Mihály, Balogh Ferenc főisk. tanár, Lukács Ödön, Szeremlei Sámuel, Sábó Károly, Peterdi, Bencsik István, Csermák István esperesek sat. — Az első felköszöntőt mondotta Kiss Áron Kossuth Lajosra, Lukács Ödön az igazi protestáns szabadságra és függetlenségre, Balogh Ferenc szöltöt ugyan i y értelemben, Kiss Albert a prot. egyetértségre, Tóth Sámuel Kossuth Lajosra, mint a kinek angol nyelvű műveit ug angol pedagógus az angol nyelv mintájául állította fel és még többet

Nagyhortobagy. Augusztus 26. A mint forró időben siető utasnak kedvesen esik hűvös, árnyas helyen a pihenés, olyan kedvesen esik hosszú száraz, esőtlen időt keresztül túrt hortobágyi pásztorok, a távolba látható fellegből, a mennydörgés hallása és valódi gyönyörűsége ilyenkor esténként a cikázó villámok szemlélese, sőt az ugynevezett csak szellet idező porfelleg is vára várt vendég ilyenkor, mivel azon reményt nyújtja, hogy ó csak mint előcsatárlánc jelenvén meg, utána jöved az új elete ébresztő szép eső-szemek tábora. Hogy ez a hortobágyi pusztán legelőbbször így történik az igaz; ez a föld valóban a szelek hazája, szel hozza az esőt és legelőbbször az erős meleg szél ismét mint gőzt elviszi azonnal; valóban elmondhatom, hogy ennek a pusztának a szél az ostora. Az esőzések idekint is beállottak, volt egy pár szép és hasznos es-

füdüi idényt dicsőítve emlegető heti, és napi lapok. Lépj ki feledékenységéből áldott Félixsz füdő, állj ki a hírneves füdők sorompójára.

Nagy-Váradtól délkeletre egy terjedelmes szép völgyben, melyet kettéhasít egy lassan emelkedő domb, terül el két gyógyerejű forrás. Az egyik I. László királyunkról nevezett Szent László füdő, mely köznéven Püspök-füdőnek, mivel a nagyváradi püspökség bir toka, nevezetik a másik pedig a völgy másik szélén a Félix=felixsz

Mind két füdő a régiség homályában leli eredetét. Első vagy szent László király idejében elterjedt híru füdő, a másik füdő neve Félix római eredetre mutat Kétségkívül a rómaiak adták a Félix=boldogító nevet e meleg forrásos viznek. tapasztalván ennek boldogító hatását. Most is boldogító, gyógyító hatásért keresik fel a szenvedők és a gyengéldők.

Lapok nem kürtölték és kürtölik e füdő gyógyerejét, de érzik, s bizonyítják a nagy számmal idejött szenvedők, kik hálás emlékek vesznek végbucstul e hév forrásoktól.

Rövid rajza a Félixsz füdőnek. Kellemes völgyben terül el, melyet emelkedett fák borított erdők vesznek körül. Hév gyógyvizét ontja a két év előtt furt ártézi kut — mely kiömlő viznek hévsége még 200 ölnyre érezhető, fi rdésre kellemes. E forrásból vezetettük csöveken a viz a füdőmedenczébe.

E forrás megnyitása óta nagy változás történt a füdőhelyiségeket illetőleg. Jelestül 24 új szoba épített, mely e füdőidényben vetettét igénybe.

Két terjedelmes füdőmedence készített, külön a férfiak, külön a nők számára, 48 öltöző szobákkal. A régibb tükörfüdőben közösen élveztek nők és férfiak. Van ezenkívül kádas és család füdő.

Ez új füdők megnyitási ünnepélyessége augusztus 14-én történt, vidámító zene mellett. Azonban a régi füdőmedenczék is használtatnak.

E füdőheiyiség a hazafiságáról ismert premontrai rend tulajdona, ha még több, újabb áldozatokat is tesz e füdőintézet érdekében, ketsésgívül hazánk első rangu füdőhelyiségei közé fog felemelkedni. Hallám is, hogy jövő évre is czélozhatnak emelkedést jelző építkezések, a természeti szépségek szépítése.

Valóban e helyiséget érdemre válaszolhatja az akarat és a művészet. Az anyagok erre megvannak, azokat csak rendezni kell. Van szép erdője, patakok körik, melyek medrét csanakázásra lehet használni akarat és költség mellett.

Ajánlják a füdőhelyet Váradhoz közeli, hová a közlekedés, omnibusz, fiakkeren történik, jött a belényesi vasut megnyitása óta vasuti állomása is van. Éltető, gyógyító friss forrás vize a hegyecske tövében.

Ajánlja tápláló izletes étellekkel, nem felcsigázott áru élelmezés, pontos kiszolgáltatás, il edelmes, mivel alkalmazkodása a szolgáló egyéneknek. Hoffmann Sámuelné asszony konyhája most is ép azon jó és dicséretes hirben áll, mint első idejében. És valóban a jó magyar étellekkel ellátás sok egészségeseket is csábít e egyszerű, nem nagy igényű helyre.

Czikkiró évenként életpárjával üdülés végett megszokta látogatni és mindig megelégedéssel távoznak el. Mostani itt létünk alkalmával meglátogatta néhány órára a tudós, hazafi kanonok Romer Flóris, Marok Gyula híres zenész nejevel, h.-m.-Vásárhelyről Barta László a „Nagykunság” főmunkatársa. Több megyei hivatalnok — számosan Debreczen, Nagyvárad s a szomszéd megyék, Nagykunság, még Erdélyből is.

Félix! légy boldogítója a szenvedőknek, örökké buzogjon gyógyforrásod! hadd áldják nevedet és gyógyerődet, kik remények között mennek forrásod vizéhez!

K. Hajdu Lajos.

er. Beke Mihály, Mayer Ferencz, Veress István. — Cso- Szikszay Lajos, III. ker. Bácsi András, Bácsi dr. Ozory István, dr. Legányi Gábor, Boros Pál. — V ker. Csáthy Károly, Ungvári And. Tóth Mihály, Hajdu Ignác, János, Serli Ede, szeptember 1-én, illetőleg a kiküldettek: Kertész Mihály, Tóth Antal; III. ker. elnök Mór, Öry Miksa; Rikl Anz. Paksy Imre; VI. ker. elnök Berger H. — Szómonyi érte- 48 as kfenvenapját megfogadában a következő körmeny városi szerezése- eszméje dia utortokón del- alkalmára, az időző tagjai kedre gyűltek. A lakóman gondnok Kiss Péter és orsz- gy kepv. Tóth Sámuel dor akad. ig. novéd törzs- erencz főisk. Sámuel, S abó an, Csermak felkötötöt sra, Lukács ágra és füg- t ugyan i egyetertésre, mint a kinek pedagógus az fel és meg 26. A mint sen esik hű- kesven eszertul turt látható fel- valódi gyó- kázó villa- csak sze- endég ilyen- gyó csak ana jövend nek tábor. főbbször így a szelek tóbször az lviszi azon- nek a psz- idekint is hasznos es- ol ismert meg több, ezet erde- gu fűrdő- Hallám is, emelkedet szépségek varaszol- anyagok zui kell, melyek akarat z közel- fiakkereen egnyitása gyógyító el, nem szolgálta- a a szol- asszony ficséretes alóban a szségese- igényü üdülés megele- k alkal- tudós, Gyula Barta Tóth Debreczen, kunság, lóknak, áldják között ajos.

sónk, de ez csak kezdetnek elég, megújult ugyan utánna a mező sarjadás és kelés, azonban ha még több esónk nem lesz, ettől jobb jövőt nem várhatunk, pedig kellene a még idekint lévő sok szarvasmarhára annál is inkább kellene, mert tudom, hogy a ki haza a a tanyára vagy kaszálóba hajtotta, az is szeretné már vissza kergetni. Ha majd a legelő állása olyan lesz, hogy azon a borjas és koros marha kellő mennyiségű eledelt talál, akkor ezen becses lap hasábjai közé beküldöm értesítésemet. Dely Mátyas.

\* Gyilkosság. A debreczeni téglavető telepek egyikén, a Tóth Béla építészén, megint gyilkosság történt. Csütörtök délelőtt 1-2 óra között Bogdán Sándor és Harsányi Sándor helybéli illetőségű téglavető munkások szalonát sötéttek ropogó parázs tüznél s a beszéd tárgya a körül forgott, hogy a két téglavető között, melyik tud jobb téglát égetni? Harsányi a maga fölényét vitatta, a minék az lett a vége, hogy Bogdán Sándor neki ugrott mint egy bősüzt tigris Harsányinak, s ennek nyakába, torkába beleverte a szalonna sütő nyársát, úgy hogy a szerencsétlen ember néhány perc múlva meghalt. A vett értesülés után Mészáros Kálmán mezőrendőr kapitány azonnal megjelent a gyilkosság színhelyén; a tettest letartóztatta; a hullát pedig a közokórházba szállította.

\* Öngyilkosság. Csütörtökön este egy lövés dördült el a Homok utcában Juhász István lakából. s az oda sietők arról értesültek, hogy egy Szabó Sándor nevű ember fölé lőtte magát. Ez a Szabó Sándor jómódú böszörményi lakos ki csak most jött Debreczenben rokonai, nevezetesen Juhász István és neje, mindkettő unokatestvére látogatására. — A rokonok mit sem sejtettek Szabó terveiről, s hangulatán sem lehetett semmi különös észrevenni. Azt mondja, feleségével összeveszett s azért jött Debreczenbe. De ez nem tünt fel, mert feleségével hosszabb idő óta ellenséges viszonyban élt s ez mindig idegesebb, durvábbá tette a ferit. Tegnap este meg két fürdő jegyet vett, hogy Juhász-szal elmegy a gőzfürdőbe ma reggel s hozatott három krigli sört, melyet jövedelvel elfogyasztott. Már az ágyban feküdt, s egyedül volt a szobában, mikor egy lövés zajára behatolt hozzá rokonai s ott találtak véreben fetrengve, a mint kezében egy revolvert szorongatott. Az előérkező orvos már csak halálát constatálta. A golyó homlokán furdott be, s szétrombolta agyát. Az hiszik feleségé- veti fizetomra czivakodásból származó zaklatott élete vitte a szerencsétlent e végetes jépsére.

\* Lelkész felavatás. Ma d. e. kerekcsámó tven lelkész-ati avatott fel Fót. Révész Bálint püspök ur által, a szokott lélekemelő szertartások mellett. Jelen voltak az egyh. ker. közgyűlésnek meg itt lévő tagjai. Szép alkalmi beszédet mondott Dicsőfi József s. lelkész ur. — Ma délben a felavatottak, továbbá a hittanászok tanár urak, társas ebédre gyűltek össze az „Arany Bika” termében.

\* H. Szoboszló róli írják nekünk: Szoboszlón egy tekintélyes birtokos tanyai nagy ebe a napokban megveszett, kóbor lásába egy 14 éves leányt, továbbá egy embernek a karját és lábát marta meg, úgy hogy a szerencsétlenek a naponkinti sebégetésekben iszonyu kínokat szenvednek. Letezik ugyan a városi hatóságnál egy szigoru szabályrendelet fel-öb helyről is jóvá hgyva, hogy a kik ebeikre nem ügyelnek, 5 firtól 500 forintig bírságotlatnak meg, de ennek látható eredménye semmi nincs, mert ha valaki Szoboszlón utnak indul, több utcazi kóbor ebet láthat, mint a menyü Konstantinápolyban gazdátlanul csavarog. Hogy Szoboszlón mily sok kóbor eb van, és mennyi lehet a városban tartott kutyák száma (egy udvaron 5-6 is van) arról Závory Sándor jeles orvosunk számítását készítette. Az ehek pusztítására az ebadó vagy a szigoru bírságolás hatna legjobban.

\* Boránd Gyula, a pozsony-temesvári szintársulat rendezője és komikus, ki a krisztinavárosi szinkórben — rendezői működésével és komikai alakításával egyaránt megnyerte a fővárosi közönség tetszését, ösztöndev a népszínházhoz szerződött, hol neha játszani is fog, de leginkább mint az operette-előadások rendezője fogja érvényesíteni szép tehetségét.

\* Öngyilkos nő. Lindtnerne Szénfy Paula kinek javára csak nem régen gyűjtöttek a debreczeni lapok s Révész püspök és Szakszo prépost urak segítségével utazott el Budapestre, ismét öngyilkosságot kísérelt meg. Vörös borban feloldott mérget vett be s most élethálál közt fekszik a Rökusban.

\* Püspöki beigtatás. Nagyváradon csütörtökön ment végbe Schlauch püspök beigtatása, nagy fényvel. Jelen volt a kormány képviselőiben Széchenyi gr. miniszter. A püspök diszfogaton érkezett a templomhoz, s a királyi kinevezési okmány, valamint a pápa megerősítő bullájának felolvasása után a püspök latin nyelven üdvözölte a káptalant melynek nevében Nogáll címzetes püspök választott. Az ünnepély legjelentékenyebb momentumát a főpásztorok a néphöz intézett rágyogó szónoklata képezte. Szónoklat után mise végül pápai áldás volt. Délben diszebed volt, melyen a püspök több áldomást mondott a királynak, a pápára és a kormányra.

\* Közönséget nyilvánítás. Mind azon ismerősök jó barátok és rokonok, kik megboldogult férjemnek temetésén megjelentek és bánatomat némileg enyhíteni igyekeztek ez uton is fogadják hálás köszönetemet. Petrisyn Jakab özvegye.

\* Lajos estéjén. Kossuth Lajos nagy hazánk iránti hazafias ragaszkodásból, nem az iparos ifj. kör dalárdájának működött a „Kis Pipa”-ban hanem az ev. egyház dalegylete. Valóban örvendünk a még ifju egylet nemes irányra felett. Peldát vehetnénk róla mások.

\* Kiténtetés. A palánkai általános kiállítás alkalmából, Nemes Gábor helybéli cipész mester és lábbeli árus „jó minőségű, tiszta kivitelű készítményeiért” — továbbá: „iparkodás, jóakarát és haladásért” bronz éremmel lett kiténtve — Mindenkor örömmel hozzuk köztudomásra ha iparosainkat érdeklő bármily csekély mozzanatnak tudomására jutunk; annyival inkább teszszük ezt most, mert Nemes Gábor t, mint városunk egyik nagyobb és szorgalmasabb iparosát, már nem először érte ily kiténtetés, a mely bizonyossággal szolgál annak, hogy üzletét szakszerűen és a vásárló közönség megbízhatóságára folytatja. — Sok ilyen derék iparost kívánunk városunknak!

\* Sámuel napja alkalmából tegnap szívesleg gratulációkban részesültek tisztelők és ismerősök részéről Simonffy Sámuel, az ügy. kamara elnöke; Tóth Sámuel tá. és egyh. főjegyző, Boczkó Sámuel rendőrkapitány és mások.

\* Diszletek árverése. Nagy Vincze, a volt debr. szinigazgató diszleteit, köztük a „Czigánybáró”-ét is, a tegnap d. e. árverésen 450 firtért megvették — szintársulatunk számára Ormos Gábor és Foltényi Vilmos urak. A kolozsvári szintársulat megbízottja 400 firtot ígért.

\* Figyelmeztetés iskolai ügyben. A beiratások alkalmával már az előbbi években is azt tapasztaltuk, hogy a helybéli szülők általában is, de különösen a református vallásúak, iskolába adandó gyermekeik beiratását a legutolsó napra szokták halasztani. A városi real iskolába felvételre már a mult évben is számos esetben jelentkeztek, mint a menyit a tanterem szük volta miatt fölvenni lehet, — s így nehányat a jelenkézők köi il kénytelenek voltunk elutasítani. Ez okból most előre figyelmeztetjük az érdeklődő szülőket, hogy helyesebben tesznek, ha a realiskolába adandó gyermekeiket a felvételre kitűzött idő két első napján (august 29. és 30. napjain) iratják be. Azért tehat, hogy a helybéli szülők gyermekeinek az őket megillető elsőbbségük meg legyen, és kellő hely hiányában ki ne szoruljanak, más részről pedig hogy a vidéki szülők kívánságának is eleget tehesünk, — a realiskola igazgatósága azon lesz, hogy auguszt. 29. és 30. napjain lehetőleg csak helybéli illetőségű tanulókat vesz fel az első és második osztályba, a vidékieket pedig csak a beiras két utolsó napján, vagyis augusztus 31-én és szeptember 1-én, ha a helybeliek felvétele után jut még hely. Ezt a körülményt az érdekl. szülőkkel tudatni jónak láttuk már csak azért is mert nagyon sajnálók, ha a helybéli illetőségű tanulóknak hiányában későn jelentkezők a hely szüke miatt kiszorulnának iskolánkból melyet főképen a helybeliek érdekében tart fenn a város nagy költ. — Debreczenben, 1887 auguszt. 26-án A realiskola igazgatósága.

\* Rablás kísérlet. Még csak tegnap előtt delután kísérték örök nyugalomra Petrisyn Jakab kis vendéglóst s ugyan aznap éjjel után az özvegy lak-sára rablók akartak betörni — A megrettent özvegy segítségért kiáltott, míg a rablók elriasztotta. Két letrát találtak az ablakhoz támasztva, mely a vasuti munkásoké volt. A vizsgálatot ebben az irányban indította meg másnap a rendőrség. A munkások vallomása szerint a letrákat valaki az állomástól lopta el s így akarhatta gaz szándékát végrehajtani.

\* Zeneestély. Ma este a „Korona” című vendéglőben Rácz Károly jeles zenekara által zeneestély tartatik. — Holnap delután a nagyerdőn, est pedig a „Bika” éttermében fognak működni.

\* Rézég konstáblér. Gyönyörű látvány- nak voltak szemtanúi ma d. u. 4 óra után. A kadas utca szögletén állott a 38. sz. mu rendőr, a rézszégtől dűllöngözve. A publikum nagy ámulatára, karhatalommal bekísérték a II. ker. kapitánysághoz. Ej, ej, Mihászna András bátya!

\* Csávolszky Lajos orsz. gy. képviselő s az „E-s” szerkesztője Debreczenben időzött.

\* Bleier József városunkban előnyösen ismert tánczmeister városunkban megérkezvén, táncztanítását néhány nap múlva megkezdeni fogja. Addig is, míg e tárgyú hírdetést közzéteendü, ajánljuk a nagy közönség pártfogásába.

\* A m sziget i zsidó hitközségek sajtóperéről azt irtuk volt legközelebb, hogy az a felek kiegyezése folytán ért véget. Mint azonban most illetékes helyről értesülünk, e közleményünk oda módosítandó, hogy a vádló szefárd hitközség a másik félnek minden egyezkedése nélkül s miután a vádat a kir. ügyészseggem tette magáévá, — panaszát egyszerűen visszavonta.

\* Az új helyi vasut. A városi tegnapi közgyűlésen oly dolgok tárgyalattak, melyet kell, hogy tüzetes megvitatás alá vessenek s melyekről szívesen vennénk — illetékes szakférfiak vélekedését. A barom-vásár újabb beosztásáról s annak közlekedési s egyéb tekintetben szükséges ellekkel berenezéséről s mi ezzel elválaszthatlan egybe köttetésben áll a közvágó hidról volt szó és pedig a beosztásról tanács i ndokolt elő- terjesztés; utóbiáknál határ időt is kitűző

miniszteri e sorok közt is beszélő rendelet folytán. A tanácsi előterjesztés folytán ki is mondatott aztán, hogy a ló vásár ezental vasárnap kezdődik, a miniszteri rendelet pedig azt hagyja meg, hogy miután hivatva van a debreczeni barom-vásár központivá lenni, gondoskodni kell hogy oda kényelmesen, gyorsan kijutni lehessen s hogy ottan megfelelő épületek emeltesenek az oly jószágok idejelenes elhelyezésére, melyet tulajdon joga a vásárok alatt kérdésessé válik, vagy melyek betegnek mutatkoznak, és követeli a vágóhidnak jövő évi augusztusig leendő berendezését. Ki nem látna át már, hogy mit mi a n-hatvan u. Baromvásártéri közüti vasut ismertetése alkalmából érintettünk, — Debreczen városnak különösen sulyt kell fektetni azon baromvásárra, melyeket a miniszter is különös figyelemre méltat s melyeket a hanyatlástól nem csak megmenteni, de látogatottság tekintetében emelni kíván. Ily körülmények közt — úgy véljük nem lehet kétségbe vonni, amit mi mindig állítottunk, hogy a Hatvan-utca-Baromvásártéri közüti vasut kiépítése sürgős városi érdek, — hogy annak állandó folytonos forgalma és ily módon jövedelmezősége minden kétségen felül áll, hogy annak, a baromvásártérről a nánási vasuthoz vagy az állam vasuthoz teher szállításra is berendezve kell lennie — s teher szállításra kecsgető kilitása lehet. És nem lehet kétségbe vonni azt, hogy a közvágó hidnak is itt e vásártér egyik vagy másik oldalán kell lennie, mint a hol az közegészségi tekintetben is, a talajt tekintve is alkalmasan elhelyezhető. Ily érdekek mellett netalán létező bármely magán érdeknek el nemulnia kell. Valóban a nagyhatalvan-utca-baromvásártéri vasut létesítésére ezen intézkedések igen kedvező hatást gyakorolhatnak s kétszeres erővel kell siettetnünk e vonalnak kiépítését, a melyről éppen azért jelezszük, hogy a ki meg alá nem írott, tegye azt sürgösen, mert mint értesülünk, a holnap delután tartandó közgyűlés már érdemleges intézkedéseket teend, az aláírási ivatek lezárja s jelezszük azt is, hogy ma már a helyszínen a kiépítésre vonatkozó mérnök mérések s kijelölések eszközöltettek.

**Hazánk s a külföld.**  
— Fővárosi csendélet. Luka János fővárosi korcsmáros még nem rég a „Kis pipa” kedvelt főpncezert az ó-budai határon egy szántóföld végén halva találták. A rendőrség szerint Luka saját kezével vetett véget életének. Kremla János, 25-30 éves postatiszt, 500 firtot elsikkasztott, aztán revolverrel szíven lötte magát.

\* Lajos napja. Kossuth Lajos nevéstéjé fényesen ünnepelte meg a főváros polgársága is a budapesti 1848-49-iki aggharcos egylet kezdeményezése folytán a lampionokkal zászlókkal díszített s fulladásig megtelt régi lövőde nagytérében — A lélekemelő ünnepegyt a „polgári dalárda” éneke nyitotta meg, mely után E ö t v ö s Károly országgy. képviselő mondott megnyitó beszédet, a kormányzó nagy alakját szép jellemzéssel állitva a hallgatóság elé, mely sokszorosán szakítá — felbe viharos eljenzéseivel a szónokot Bartók Lajos „Kossuth-nótá”-ját Babos Károly hatással szavalta el. Még nagyobb hatást keltett Tolnai Lajosnak, a nagyregényirónak, gyönyörű szónoklata Kossuth Lajosról, kihez méltó ily tanulmányt Budapest még nem hallott. — A közönség ovációinak vége-hossza nem akart lenni, s az egyenruhában megjelent agghonvédek elérzékenyülve törölték könnyüiket. — A másor egyéb számai közül gyújtó hatásu még Pálma y I l k a asszony éneke volt, ki midőn a „Kossuth Lajos” azt izente: „dalt énekelté, a közönség lelkesültségében majd leszedte az emelvényről — A kormányzóhoz sürgőnyt küldöttek O l a s z o r s z á g b a. — A kén;es ünnepegyt lakoma és táncz fejezte be.

**Muzsák.**  
— A Deákarcophag fölirtainak elkészítésére a főváros az akadémiát kérte föl, melynek megbízásából Arany László, Beöthy Zolt, Keleti Gusztáv és Zichy Antal a napokban jártak künn a helyszínen Strobl Alajos, a szobormű készítője, szolgált felvilágosításokkal. A bizottság egy része imponansabbnak tartotta volna, ha a maga egyszerűségében marad a márvány, de a többség a felirat mellett nyilatkozott. Beöthy Zolt mindjárt ajánlotta is, hogy az egyik felére: „A haza bölcsé”, a másira „Vér nélkülgőző” jöjjön. Ez ajánlat fölött az akadémia egyik közelebbi ülésében fog határozni.

**Törvények.**  
— Megyilkolt ügyvéd. A Bartha-Sikk-féle végtárgyalás iránt, mely a szatmári törvényszék előtt szeptember 1-én veszi kezdetét, jogász- és magánkörökben oly nagy az érdeklődés, s a beelőp jegyeket annyian kéri, hogy a végtárgyalásra a törvényszéki tárgyaló terem kicsinynek bizonyult, e végből, mint beszélük, a „Vigadó” nagytermet fogja a törvényszék kijelölni mely erre igen alkalmas hely s ezer embert is kényelmesen befogad. A nagyérdékű pör végtárgyalására vidékről is számosan jönnek ekkor Szatmárra.

**Közgazdaság.**  
Gabnaárak. (Budapest terményföldszde augusztus 26.) Buza júniusra 7.38—7.39 Buza őszre 6.86—6.87 frt. — Tengeri július - aug. -ra 5.59—5.60 frt.

Tengeri 1888 máj.—jun'usra 5.81—5.82 frton. — Zab őszre 5.42—5.43 frton. — Káposztarepce aug.—szeptemberre 11<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—12 frton.

— Sertésvásár. A kőbányai sertéske- resk-csarnok távirata. — Augustus 25. Aszilet szilárd. — Magyar urasági öreg nehéz 43.—44.50 frtig magy. uraság fiatal nehéz —. — 46.— frtig, magy. uraság fiatal közép 46.—47.— frtig, magy. uras. fiatal könnyű 47.—48.— frtig, magyar szedett nehéz 43.—44.50— frtig, magyar szedett közép —. — 46.— frtig, magy. szedett könnyű 46.—47.— frtig, romániai bakonyi átmeneti nehéz —. — frtig, rom. bakonyi átmeneti közép —. — frtig, romániai bakonyi átmeneti könnyű —. — frtig, rom. átmeneti eredeti közép —. — frtig szorb. átmeneti nehéz 45.—45.75 frtig szerb. átmeneti közép 44.—45.— frtig, szerb. átmeneti könnyű. 44.—45.— frt. hízó a vasutról másszávala —. — frtig, hízó 1 éves élősulnyban —. — frtig hízó két éves élősulnyban (makkos) —. — frtig, öreg makkos sertés élősulnyban, 46% levonással —. — frtig. Az árak hízalt sertéseknel páronként 45 kgl. 1% os levonással métermázsánkat értendők. Romániai és szerbiai sertéseknel, melyek mint átmenetiek, adatk el, a vevőnek páronként 4 forint aranyban v m fejében meg- térítetik.

**Apró cseprő.**  
— Abünbánd gonosztevő. — Ügyvéd: Védenczen nagy mértékben megeredmi az enyhítő körülmények tekintetbe vételeit. Csak a főokban levő 4 forint 35 krt lopta el érintetlenül hazyta a kezi- tásukat, melyben 2000 frt volt. A vádolt zokogásban tör ki Elnök: Vádlott! Bányá "ettét? Vádlott: Igen elnök ur! Nagyon bánom, hogy nem a 2000 forintot vittem el!

A keresztyenség és francia forradalom a világtörténet legnagyobb eseményei. Az első ki- mondta: Minden ember egyenlő a Isten előtt a másik, minden ember egyenlő a törvény előtt. Irinyi F.

Az ember égből vette lelkét, a föld adott neki testet, a tűz melegséget, a víz nedvességet, a levegő lélekezetet, a nap világosságot, a jó hír szerencsét, a szerencse gazdagágot, a világ lakásit és hajlékot, a jóakarók társaságot, mesterek tudományát, a szülők élelet. Faludi Ferenc.

— A lépfene keletkezésének egyik okául Hocard — Alfürdőből — mesterséges állati trágyák alkalmazását mondja O ugyanis azt tapasztalta, hogy a lépfene oly birtokokon, hol az emberekéket óta nem észleltetett, rögtön fellépett, midőn a földek trágyázására mesterséges trágyát, különösen pedig lépfene- nében elhullott állatok maradekát alkalmazták. Ezen észleletből világosan kiténik, hogy a lépfencsírök nem semmisülnek meg, ha nem a földbe jutva, ott tovább fejlődtek s ott betegséget okoztak.

**Számrejtvény.**  
— Közli: Logotetta. —  
4. 5. — H res szájtzi tó.  
2. 5. — Eljedelbe való.  
3. 4. 5. — Öregeknek mondod.  
4. 5. 2. 3. — Dallal üi gondod.  
2. 3. 4. 5. — Francia szó tisztán.  
1. — Add ki, teoritám!  
Együttvéve pedig így utczánk nevezik.

(Megfejtők neveit közöljük s köztük Szept. 15 én érdekes könyvet sorsolunk ki.)  
Utolsó feladványunk megfejtését (999 és 9999) Helyesen beküldöttek: B. M. (Budapest), N. N. Feketéné, Várkonyiné (T-Eszlár), Feher Ottli, Weisz Ignác, Szabó Miklós, Br. Difturtné (Pozsony), V. Hajdu Lajos (Kisújszállás), Kádás Imre szinész (Nagyvárad).

**SZEKESZTŐI POSTA.**  
R. J. urnak, B-Félegyháza. — minél többet annál zivesebben vesszük, de a vezércikk tárggyáról már irtunk és az így aktualitás is vesni kezd, mig nem interpellálnak szeptemberben.

Felölös szerkesztő Gáspár Imre  
Kiadó Kutasi Imre

**Táncztanítási jelentés.**  
Alólirott tisztelettel jelentem, hogy az idei táncztanítási tanfolyamot

**szeptember hó 5-én**

megkezdem és igyekezni fogok a ben- nem meghezett bizalomnak tölem telhe- tőleg megfelelni.  
Előjegyzések eszközölhetők: For- gács K. ur fűtcazi ékszerkereskedésé- ben, esetleg lakásomon: Teleky-utca, 2125. sz. a.

A n. é. közönség kegyes pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel  
**Bleier József,**  
tánczmeister.

**A LEGJOBB ALKALOM!**

**Női- és férfi-, leány- és gyermek-czipő-árúk legolcsóbbani beszerezhetésére.**

Köztudomásra hozom, hogy helyben, főpiacz, a **BIEDERMANN-PALOTÁBAN** május óta fennállott c. ipó-üzlettel felhagytam és az abban levő egész **czipő-árú-raktárt** fő üzletembe, **helyeztem át.**

Ez által azon helyzetbe jutottam, hogy az előre haladt idény dacára is **raktáramat csökkenthessem**, áruimat oly **olcsó áron** bocsátom a vevő közönség rendelkezésére, aminek még **Debreczenben nem ösmertek.**

A n. é. közönség további szives pártfogását kéri  
kiváló tisztelettel

**FALK OTTÓ,**  
főpiacz, a városháza épületében

Megrendelések mérték után, ugyszinte javítások  
gyorsan és pontosan elkészítetnek.



Az aranyosizmához.

A legjobb minőségű Gépolajat, Olajb. törött készfeszteket minden színben, Lenkenczék (Firnisz) Szoba padló fénymazat, mindennemű fénymazokat (lackokat), carbolsav, carbolmész, dessinficiálásra, fertőtlenítésre, valamint:

Ermelléki ó hegyi boraimat a legtisztábban kezelve, üvegenként, ugyszintén hordószámra, 1 litres üveg — üveg nélkül 26 kr. 1 fél literes üveg — üveg nélkül 13 kr.

Hordó számra 100 liter 20 frt, üres üvegek 10—5 kral váltatnak vissza, ajánlom

**Rickl József Zelmós**  
Debreczen.

**Csöndes J. F. nyilvános fi-, tan- és nevelő intézete**  
Sopronban.

Négy elemi, 6 gymn. osztályu állami érvényes bizonyítvánnyal. 25-ik tanév. Tan nyelv magyar és a német. Árva gyermekek teljes kiképzetésükig egyezség szerint vétetnek fel.

Értesítéket készséggel ad  
az igazgatóság.

**A legjobb minőségű fedel cserép és mindenféle faltéglák a legolcsóbb árban kaphatók** Tóth Béla építész-nél, széchenyi utca 1774. szám alatt.

Budapest, 1886. dec. 1.

A mosókonyhánkban alkalmazásban álló s Önök által szállított 2 drb 3. sz. mosó- és facsarógép minden tekintetben czélszerűnek és előnyösnek bizonyult s midőn ezt készséggel igazoljuk, egyidejűleg kijelentjük, hogy gépüket mindazoknak, kiknek ilyenmü gépre szükségük van, legjobban fogjuk ajánlani.

Grand Hotel Hungaria  
Hartmann f. s. k.

Budapest 1886. nov. 23.

Tapasztalat folytán a mosó- és facsarógép felől szives értesitem Önöket, miszerint kifogástalan és tiszta mosás, a fehérneműk kimelése, könnyű kezelési mód, valamint szappan és idő megtakarítás tekintetéből gépeik tökéletesen megfelelnek s azokat bizvást ajánlhatom.

Kor.ész Tótor s. k.  
Dorottya-utca 1. sz.

**A nagy mosás kellemetlensége megszűnt, mert**

**mosó- és facsarógépünkkel**  
(STRAKOSCH és BONER szabadalma)

egy személy egy nagyobb háztartás fehérneműit, néhány óra alatt, a fehérnemű rendkívüli kimelése, szappan, tüze ónyag és idő megtakarítása mellett hofehérre moss. **Vasmángorlók** csinos és czélszerű kiállással.

Kaphatók Magyarország egydéli vezér-ügynökeinél

**Schleinz Károly és társainál**  
Bpsten. VIII. stáció-utca 47, és V. harminczad utca 4.

Próbamosás minden szerdán délután 3 órakor.

Részletfizetés mellett is kapható.  
Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Teremi, Erd. 1886. nov. 18.

Elismerem, hogy aré szemre küldött 1. sz. mosó- és facsarógép minden tekintetben nagyon czélszerű, elég könnyen jár s a háztartásban nélkülözhetlen

**Gróf Bethlen Márk s. k.**  
Sz. Fehérvár, 1887. márc. Ismételve csak is a legjobbat mondhatok mosógépükre. Több ízben meglétt támadva azon helytelen kijelentéssel, miszerint a ruhát ronthatá, pedig biztosítottam, hogy ez nem áll, mert utóbbi időben egy egész menaszonyi kelengyét mostam a géppel és a svájcsi himzések ugy szinte a francia czipkék, a legkevesebbet sem szenvedtek.

**Cichini Kálmán s. k.**  
Esztergom, 1886. decz. 18.

Az önöknel megrendelt 2. sz. mángorló gép igen jó munkát végez. Teljesen megvagyok elégedve.

**Rajner Agnes s. k.**

**Czigarettázóknak.**

A „Braunstein Frères“ gyára (Paris 65 Boulevard Exelmann) által készített **cigaretta-papír**

az ide mellényomatott gyári jeggyel



az osztrák-magyar birodalom legelső tudományos tevékenysége által is összehasonlító vegyelemzés alapján, mint tökéletesen mentes minden az egészségre nézve ártalmas anyagtól és a létezők között a legkényesebb és legkiválóbb cigaretta-papírnak ismertetett el.

Miután nálunk is azon meggyőződés terjed, hogy a cigaretta jósa első sorban a papír minőségétől függ, annál fogva a „Les dernieres Cartouches“ papír mindig kedveltebbé válik és minden ilyenmü cikket árusítóknál kapható

Váldi csak azon papír, melynek etiquttje az ide mellényomatott rajzhoz hasonló és „BRAUNSTEIN FRÈRES“ czéget vi-ei.

Hogy az osztrák-magyarországi vevőt e gyár pontosan kiszolgálhassa:

„Braunstein Frères“ keresked. törvényszékiileg bejegyzett cég alatt Bécsben, (II., Negerlegasse 8. sz. a.) gyári raktárt nyitott.

**KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.**

**KUTASI IMRE**  
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

Debreczenben, Főpiacz Sz. Nagy Károly ház.  
Ajánlja magát mindenféle

**KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK**  
gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét. bor- és árlapokat; díszműveket arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

\* ROVATOZOTT IVEKET; \*

**díszes egybekelési- és látogató-jegyeket.**

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legutányosabb árban eszközöltetnek.

A papír gyári árban számittatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkiüt ötször megjelenő „DEBRECZEN“ cz. hirlapban legolcsóbban számítva közvéteszek.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

**DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.**

KITÜNTETÉS  
SZEGED  
éremmel  
1876.

KITÜNTETÉS  
SZÉKES-  
FEHÉRVÁR  
ezüstérem 1879.

KITÜNTETÉS  
LONDON.

Diszoklevél  
1871-ben.